
 

 

 

ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
TEXTO 

O homem trocado 
 
O homem acorda da anestesia e olha em volta. 
Ainda está na sala de recuperação. Há uma 
enfermeira do seu lado. Ele pergunta se foi tudo 
bem. 
– Tudo perfeito - diz a enfermeira, sorrindo. 
– Eu estava com medo desta operação... 
– Por quê? Não havia risco nenhum. 
– Comigo, sempre há risco. Minha vida tem sido 
uma série de enganos... E conta que os enganos 
começaram com seu nascimento. 
Houve uma troca de bebês no berçário e ele foi 
criado até os dez anos por um casal de orientais, 
que nunca entenderam o fato de terem um filho 
claro com olhos redondos. Descoberto o erro, ele 
fora viver com seus verdadeiros pais. Ou com sua 
verdadeira mãe, pois o pai abandonara a mulher 
depois que esta não soubera explicar o 
nascimento de um bebê chinês. 
– E o meu nome? Outro engano. 
– Seu nome não é Lírio? 
– Era para ser Lauro. Se enganaram no cartório 
e... Os enganos se sucediam. 
Na escola, vivia recebendo castigo pelo que não 
fazia. Fizera o vestibular com sucesso, mas não 
conseguira entrar na universidade. O computador 
se enganara, seu nome não apareceu na lista. 
– Há anos que a minha conta do telefone vem 
com cifras incríveis. No mês passado tive que 
pagar mais de R$ 3 mil. 
– O senhor não faz chamadas interurbanas? 
– Eu não tenho telefone! 
Conhecera sua mulher por engano. Ela o 
confundira com outro. Não foram felizes. 
– Por quê? 
– Ela me enganava. 
Fora preso por engano. Várias vezes. Recebia 
intimações para pagar dívidas que não fazia. Até 
tivera uma breve, louca alegria, quando ouvira o 
médico dizer: - O senhor está desenganado. Mas 
também fora um engano do médico. Não era tão 
grave assim. Uma simples apendicite. 
– Se você diz que a operação foi bem... 
A enfermeira parou de sorrir. 
– Apendicite? - perguntou, hesitante. 
– É. A operação era para tirar o apêndice. 
– Não era para trocar de sexo? 
 
Luís Fernando Veríssimo 

QUESTÃO 01 

O texto <O homem trocado=, de Luís Fernando 
Veríssimo, é um(a): 

(A) romance. 

(B) crônica. 

(C) novela. 

(D) fábula. 

(E) dissertação. 

 

QUESTÃO 02 

Considere o trecho <O senhor está 
desenganado.=. A palavra <desenganado=, neste 
caso, especificamente, se refere: 

(A) ao diagnóstico médico de previsão de morte 
recebido pelo personagem principal. 

(B) ao fato de que o personagem principal não 
estava enganado. 

(C) ao engano do médico. 

(D) aos enganos que foram desfeitos. 

(E) à cirurgia de apendicite. 

 

QUESTÃO 03 

Considerando o texto, assinale a alternativa 
correta. 

(A) O verdadeiro pai do protagonista era chinês. 

(B) O protagonista não tinha apendicite. 

(C) A cirurgia de retirada do apêndice do 
protagonista foi bem-sucedida. 

(D) O verdadeiro pai do protagonista acreditava 
ter sido traído. 

(E) A apendicite do protagonista era muito mais 
grave do que o médico lhe disse. 

 

QUESTÃO 04 

As desinências dos verbos <conhecera=, 
<enganara= e <fora= correspondem ao tempo: 
(A) pretérito mais-que-perfeito. 

(B) pretérito perfeito. 

(C) pretérito imperfeito. 

(D) futuro do pretérito. 

(E) futuro do presente. 
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QUESTÃO 05 

Considere os excertos: 
I. Se enganaram no cartório e... 
II. Os enganos se sucediam. 
III. Se você diz que a operação foi bem... 
A palavra <se= em cada uma das sentenças 
corresponde a: 
(A) I. pronome reflexivo; II. partícula expletiva; 
III. conjunção condicional. 
(B) I. pronome reflexivo; II. partícula integrante 
de verbo pronominal; III. conjunção condicional. 
(C) I. conjunção integrante; II. pronome 
reflexivo; III. conjunção condicional. 
(D) I. conjunção condicional; II. partícula 
integrante de verbo pronominal; III. conjunção 
integrante. 
(E) I. pronome reflexivo; II. partícula expletiva; 
III. conjunção integrante. 

QUESTÃO 06 

Considere o excerto <Há anos que a minha conta 
do telefone vem com cifras incríveis.= Em 
relação à classe gramatical, as palavras <há=, <a=, 
<conta=, <com= e <incríveis= são, 
respectivamente: 
(A) verbo; artigo; adjetivo; conjunção; adjetivo. 
(B) verbo; artigo; substantivo; preposição; 
adjetivo. 
(C) advérbio; artigo; substantivo; preposição; 
adjetivo. 
(D) verbo; pronome; substantivo; conjunção; 
substantivo. 
(E) advérbio; pronome; adjetivo; preposição; 
adjetivo. 

QUESTÃO 07 

Considere as sentenças: 
I. Eu não tenho telefone! 
II. Recebia intimações para pagar dívidas que 
não fazia. 
III. Não foram felizes. 
Em relação à transitividade, os verbos "tenho", 
"recebia" e "foram" são, respectivamente: 
(A) transitivo direto, transitivo direto, verbo de 
ligação.  
(B) transitivo direto, transitivo indireto, verbo de 
ligação. 
(C) transitivo indireto, transitivo direto, 
transitivo indireto. 
(D) transitivo indireto, transitivo indireto, verbo 
de ligação. 
(E) verbo de ligação, transitivo direto, verbo de 
ligação. 

QUESTÃO 08 

Assinale a alternativa que apresenta a sentença 
pontuada corretamente. 
(A) Ficou observando a rua porém não viu 
ninguém. 
(B) Ela não foi ao colégio, mas, foi à festa. 
(C) O rapaz era alto, bonito, charmoso, e ainda 
era educado. 
(D) O amor era muito muito grande. 
(E) Alfredo, ou Álvaro era o nome do filho dela. 

 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 
palavras acentuadas corretamente. 
(A) inventário, atlética, atéia, crêem. 
(B) linguística, júri, rubi, mocreia. 
(C) sêmola, pêra, pelo, rubrica. 
(D) cajuína, heróico, âmago, nematóide. 
(E) xampú, astacídeo, marajá, humanoide. 
 

QUESTÃO 10 

Considere as sentenças: 
I. Li um texto sobre escoliose nesta manhã. 
II. Recriou-se a obra de forma contemporânea. 
III. Faz sol hoje. 
Verifica-se sujeito inexistente: 
(A) nas sentenças I e II. 
(B) nas sentenças I e III. 
(C) nas sentenças II e III. 
(D) na sentença II. 
(E) na sentença III.  
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

A razão entre o mínimo múltiplo comum e o 
máximo divisor comum dos números 14, 24 e 
54 é igual a: 

(A) 108. 

(B) 162. 

(C) 320. 

(D) 544. 

(E) 756. 
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QUESTÃO 12 

 
O gráfico a seguir ilustra 04 grupos de 
estudantes separados de acordo com suas 
alturas. 

 

Logo, com base no gráfico apresentado, é 
correto afirmar que a média simples das alturas 
de todos os estudantes juntos é igual a: 

(A) 1,60 m. 

(B) 1,61 m. 

(C) 1,62 m. 

(D) 1,63 m. 

(E) 1,64 m. 

QUESTÃO 13 

 
Considere a seguinte sequência numérica: 

 

-22, -88, -352, … 

 

É correto afirmar que o quinto termo da 
sequência anterior é: 

(A) - 1408. 

(B) - 2240. 

(C) - 3444. 

(D) - 5632. 

(E) – 6120. 

 

 

QUESTÃO 14 

Um prisma regular, cuja base é um triângulo 
equilátero, apresenta um volume total de 3252 
cm³ e uma altura de 12 cm. Logo, sabendo que a 
altura do triângulo equilátero é igual ⅓ da altura 
do prisma, pode-se afirmar que cada lado do 
triângulo mede: 

(A) 108,50 cm. 

(B) 116,80 cm. 

(C) 125,30 cm. 

(D) 135,50 cm.  

(E) 140,30 cm. 

 

QUESTÃO 15 

Considere a seguinte sequência de figuras: 

Pode-se afirmar que a 7ª figura da sequência 
seria: 

 

(A)  

 

 

(B)  

 

 

(C)  

 

 

(D)  

 

 

(E)  
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

O PowerPoint é um software de apresentação 
desenvolvido pela Microsoft. O objetivo 
principal do PowerPoint é ajudar os usuários a 
transmitir informações e ideias de forma 
visualmente atraente e impactante. Dentre as 
inúmeras funções do PowerPoint, o usuário pode:  

(  ) Criar apresentações do zero ou usar um 
modelo. 

(  ) Adicionar texto, imagens, arte e vídeos. 

(  ) Adicionar transições, animações e 
movimento cinematográfico. 

(A) V, F, V. 

(B) F, F, V. 

(C) V, V, F. 

(D) F, F, F. 

(E) V, V, V.  

QUESTÃO 17 

Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa 
que o define corretamente: 

<É uma área de trabalho organizada em colunas 
e linhas, onde os usuários podem inserir, 
manipular e analisar dados de forma estruturada, 
tratando-se de uma parte fundamental do 
Microsoft Excel= 

(A) Barra de pesquisa. 

(B) Área de transferência. 

(C) Planilha. 

(D) Calculadora.  

(E) Subpasta. 

QUESTÃO 18 
 

No MS-Word 2016 há diversos tipos de atalhos 
que ajudam na formatação, edição e alteração do 
texto. Neste sentido, assinale a alternativa que 
indique corretamente quais teclas que devem ser 
utilizadas como forma de atalho para imprimir o 
documento. 

(A) CTRL + C. 

(B) CTRL + P. 

(C) CTRL + V. 

(D) CTRL + X. 

(E) CTRL + I. 

QUESTÃO 19 
 

Um site de busca é uma plataforma online que 
permite aos usuários encontrar informações, 
páginas da web, imagens, vídeos e outros tipos 
de conteúdo na internet. Também é conhecido 
como mecanismo de busca ou motor de busca. 
Neste sentido, são exemplos de sites de busca, 
exceto. 

(A) Office.  

(B) Google. 

(C) DuckDuckGo. 

(D) Yahoo. 

(E) Microsoft Bing. 

QUESTÃO 20 
 

Um correio eletrônico, também conhecido como 
e-mail, é um sistema de comunicação eletrônica 
que permite o envio, recebimento e 
armazenamento de mensagens digitais entre 
usuários conectados à internet. É uma das formas 
mais populares e eficientes de comunicação 
utilizadas atualmente. Neste sentido, são 
exemplos de aplicativos de envio de e-mails:  

(A) Google e Edge. 

(B) Mozilla Firefox e Explorer.  

(C) Safari e Yahoo. 

(D) Gmail e Outlook.  

(E) Gmail e Opera. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

O enunciado básico do princípio contábil da 
Prudência, a ser aplicado na escrituração em 
decorrência expressa de norma do Conselho 
Federal de Contabilidade, implica diretamente 
que: 

(A) se a entidade estiver em processo de 
liquidação, tal circunstância interfere nos valores 
de mensuração de ativos e passivos. 

(B) em caso de mais de uma alternativa válida 
para mensuração dos elementos patrimoniais, 
deve ser adotada aquela que resulte em menor 
patrimônio líquido. 

(C) em caso de mais de uma alternativa válida 
para mensuração dos elementos patrimoniais, 
deve ser adotada aquela que resulte em maior 
valor para o patrimônio líquido. 

(D) o valor inicial de registro de um ativo ou 
passivo deve permanecer imutável até a extinção 
da entidade. 

(E) em caso de mais de uma alternativa válida 
para mensuração dos elementos patrimoniais, 
deve ser adotada aquela que resulte em menor 
valor para o passivo e maior valor para o ativo. 

 

QUESTÃO 22 

A apropriação mensal dos encargos trabalhistas 
de férias, 13º salário, e respectivos acréscimos 
previdenciários representa, em essência, a 
aplicação direta do princípio contábil: 

(A) da entidade. 

(B) da continuidade. 

(C) do registro pelo valor original. 

(D) do conservadorismo. 

(E) da competência. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

A NBC TG Estrutura Conceitual, do Conselho 
Federal de Contabilidade (CFC), estabelece os 
conceitos fundamentais da contabilidade no 
Brasil e define as bases para a elaboração e 
apresentação das demonstrações contábeis. Com 
base em suas disposições, informe se é 
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 
e assinale a alternativa com a sequência correta. 

( ) O objetivo do relatório financeiro para fins 
gerais é fornecer informações financeiras sobre a 
entidade que reporta que sejam úteis para 
investidores, credores por empréstimos e outros 
credores, existentes e potenciais, na tomada de 
decisões referente à oferta de recursos à entidade. 

( ) Se informações financeiras devem ser úteis, 
elas devem ser relevantes e representar 
fidedignamente aquilo que pretendem 
representar. A utilidade das informações 
financeiras é aumentada se forem comparáveis, 
verificáveis, tempestivas e compreensíveis. 

( ) Materialidade é um aspecto de relevância 
específico da entidade, com base na natureza ou 
magnitude dos itens aos quais as informações se 
referem. Desta forma, é possível especificar, com 
base em modelos matemáticos, limites 
quantitativos mínimos e máximos, válidos de 
forma geral, para fixação da materialidade de 
uma informação. 

(A) V – F – V. 

(B) V – F – F. 

(C) F – V – F. 

(D) V – V – F. 

(E) F – V – V. 
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QUESTÃO 24 

Ainda com fundamento na NBC TG Estrutura 
Conceitual, assinale a alternativa INCORRETA 
no que diz respeito aos conceitos dos elementos 
patrimoniais. 

(A) Ativo é um recurso econômico presente 
controlado pela entidade como resultado de 
eventos passados. 

(B) Recurso econômico é um direito que tem o 
potencial de produzir benefícios econômicos. 

(C) A entidade tem a capacidade presente de 
direcionar o uso de recurso econômico se tiver o 
direito de empregar esse recurso econômico em 
suas atividades, ou de permitir que outra parte 
empregue o recurso econômico nas atividades 
dessa outra parte. 

(D) Passivo é uma obrigação presente ou futura 
da entidade de transferir um recurso econômico 
como resultado de eventos passados, presentes 
ou futuros. 

(E) A obrigação é o dever ou responsabilidade 
que a entidade não tem a capacidade prática de 
evitar. A obrigação é sempre devida à outra parte 
(ou partes). No entanto, não é necessário 
conhecer a identidade da parte (ou partes) para 
quem a obrigação é devida. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 25 

Atenção! Para resolução das questões de número 
25 a 27, considere as informações abaixo. 

• A Cia. Genius é uma empresa comercial 
do ramo de informática, que atua na 
revenda de artigos de hardware e 
software. 

• Em 13/01/2022, a entidade conta com 30 
mouses modelo gear em estoque, 
registrados pelo valor total de R$ 
3.030,00. 

• Em 20/01/2022, ela adquire mais 40 
unidades do mesmo modelo, ao custo 
unitário de R$ 115,00. 

• Em 28/01/2022, ocorre a venda de 60 
unidades do mouse gear, pelo valor de R$ 
10.720,00, metade à vista e metade para 
recebimento em trinta dias. 

• Suponha que nas transações citadas não 
ocorre a incidência de nenhum tipo de 
tributo. 

Considerando as informações fornecidas, é 
correto afirmar que o custo das mercadorias 
vendidas em 28/01/2022, pelo método de 
controle de inventário PEPS (primeiro que entra, 
primeiro que sai) é de: 

(A) R$ 6.480,00. 

(B) R$ 6.240,00. 

(C) R$ 5.960,00. 

(D) R$ 6.320,00. 

(E) R$ 5.880,00. 

 

QUESTÃO 26 

Se ao invés do PEPS, utilizássemos a média 
ponderada móvel (MPM) como critério de 
avaliação dos estoques, o custo das mercadorias 
vendidas em 28/01/2022 seria de: 

(A) R$ 5.980,00. 

(B) R$ 6.480,00. 

(C) R$ 6.540,00. 

(D) R$ 6.340,00. 

(E) R$ 6.160,00. 
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QUESTÃO 27 

Assinale a alternativa que representa o correto 
registro contábil da venda de mercadorias 
ocorrida em 28/01/2022 (desconsiderando o 
registro da baixa dos estoques): 

(A) D – Caixa e Equivalentes 5.360,00 
 C – Clientes 5.360,00 
 C – Receita Bruta de Vendas 10.720,00 

(B) D – Caixa e Equivalentes 5.360,00 
 D – Clientes 5.360,00 
 C – Receita Bruta de Vendas 10.720,00 

(C) C – Caixa e Equivalentes 5.360,00 
 D – Clientes 5.360,00 
 C – Receita Bruta de Vendas 10.720,00 

(D) D – Receita Bruta de Vendas 10.720,00 
 C – Clientes 5.360,00 
 C – Caixa e Equivalentes 5.360,00 

(D) D – Receita Bruta de Vendas 10.720,00 
 D – Clientes 5.360,00 
 C – Caixa e Equivalentes 5.360,00 

 

QUESTÃO 28 

Com base na Consolidação das Leis do Trabalho 
(CLT), informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) 
para o que se afirma acerca das normas de 
Segurança e Medicina do Trabalho, e assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

( ) O fornecimento de equipamentos de proteção 
individual é de responsabilidade do empregador. 
No entanto, os custos de sua aquisição podem vir 
a ser suportados pelo empregado. 

( ) Constitui ato faltoso do empregado a recusa 
injustificada ao uso dos equipamentos de 
proteção individual. 

( ) O exercício de atividades insalubres ou 
perigosas habilita o empregado à percepção de 
adicional de 60% sobre seu vencimento padrão. 

(A) V – V – F. 

(B) F – V – F. 

(C) F – F – V. 

(D) F – V – V. 

(E) V – F – F. 

 

QUESTÃO 29 

Estipula a CLT que todo empregado terá direito 
anualmente ao gozo de um período de férias, sem 
prejuízo da remuneração, definindo que, após 
cada período de 12 (doze) meses de vigência do 
contrato de trabalho, o empregado que houver 
tido 5 faltas no período terá direito a férias de: 

(A) 24 dias corridos. 

(B) 18 dias corridos. 

(C) 18 dias úteis. 

(D) 30 dias corridos. 

(E) 25 dias corridos. 

 

QUESTÃO 30 

No direito administrativo brasileiro há a figura 
dos cargos em comissão, de livre nomeação e 
exoneração, ou seja, são cargos ocupados sem a 
necessidade de aprovação em concurso público. 
No entanto, tais cargos destinam-se apenas às 
atribuições: 

(A) técnicas, na área da saúde. 

(B) de chefia, apenas. 

(C) de direção, chefia e assessoramento. 

(D) técnicas, na área de segurança pública. 

(E) de direção e assessoramento, apenas. 

 

QUESTÃO 31 

De acordo com a Lei nº 14.133/2021 – Lei de 
Licitações e Contratos Administrativos –, a 
modalidade de licitação a ser utilizada para 
contratação de serviços especiais de engenharia 
é: 

(A) o Pregão. 

(B) o Concurso. 

(C) a Tomada de Preços. 

(D) a Concorrência. 

(E) o Leilão. 
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QUESTÃO 32 

Acerca da Responsabilidade Civil da 
Administração Pública, informe se é verdadeiro 
(V) ou falso (F) para o que se afirma e assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

( ) A teoria atualmente em vigor é denominada, 
segundo a doutrina, Teoria do Risco 
Administrativo. 

( ) As pessoas jurídicas de direito público e as de 
direito privado prestadoras de serviços públicos 
responderão pelos danos que seus agentes, nessa 
qualidade, causarem a terceiros, assegurado o 
direito de regresso contra o responsável nos casos 
de dolo ou culpa. 

( ) No modelo atual de responsabilização, a 
Administração Pública é objetivamente 
responsável pelas omissões de seus agentes, não 
cabendo ao particular prejudicado o ônus da 
comprovação do dano sofrido. 

(A) F – V – F. 

(B) F – V – V. 

(C) V – F – F. 

(D) V – F – V. 

(E) V – V – F. 

QUESTÃO 33 

No que diz respeito aos Atos Administrativos e 
aos Fatos Administrativos, julgue as afirmativas 
a seguir, e assinale a alternativa correta: 

I. Os atos administrativos são sempre unilaterais, 
e são manifestações de vontade da 
Administração Pública agindo nessa qualidade, 
ou seja, nas relações de Direito Público. 

II. Os atos administrativos, por sua própria 
natureza, estão restritos à esfera de atuação do 
Poder Executivo. 

III. Os fatos administrativos não têm por fim a 
produção de efeitos jurídicos; eles 
consubstanciam, tão-somente, a implementação 
material de atos administrativos, decisões ou 
determinações administrativas. 

(A) Apenas III está correta. 

(B) Apenas I e III estão corretas. 

(C) Apenas I e II estão corretas. 

(D) Apenas I está correta. 

(E) Apenas II e III estão corretas. 

QUESTÃO 34 

Quando a lei estabelece todos os requisitos e 
condições para a realização de um ato 
administrativo, sem deixar qualquer margem de 
liberdade para a atuação do administrador, 
estaremos diante de um ato: 

(A) discricionário. 

(B) de expediente. 

(C) interno. 

(D) vinculado. 

(E) complexo. 

 

QUESTÃO 35 

De acordo com a vigente legislação tributária, o 
tributo derivado da atuação regular do Poder de 
Polícia do Estado (o qual se refere às atividades 
que restringem ou regulam direitos ou liberdades 
individuais) é denominado: 

(A) Tarifa. 

(B) Imposto sobre Serviços. 

(C) Contribuição de Intervenção no Domínio 
Econômico. 

(D) Taxa. 

(E) Contribuição Social. 

 

QUESTÃO 36 

Nos termos da Constituição Federal de 1988, é 
competência da União instituir impostos sobre: 

(A) transmissão causa mortis e doação, de 
quaisquer bens ou direitos. 

(B) operações relativas a combustíveis, 
lubrificantes, energia elétrica e minerais do País. 

(C) grandes fortunas, nos termos de lei 
complementar. 

(D) operações relativas à circulação de 
mercadorias e sobre prestações de serviços de 
transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação. 

(E) transmissão "inter vivos", a qualquer título, 
por ato oneroso, de bens imóveis. 
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QUESTÃO 37 

No âmbito do Direito Tributário brasileiro, 
embasado no Código Tributário Nacional (Lei nº 
5.172/1966), uma característica fundamental dos 
tributos é:  

(A) sua utilização como ferramenta de punição 
de atos ilícitos. 

(B) a flexibilidade para sua instituição através de 
Decretos. 

(C) a ausência de compulsoriedade. 

(D) serem cobrados conforme a 
discricionariedade do agente do fisco. 

(E) serem fruto de coatividade estatal. 

 

QUESTÃO 38 

Trata-se de uma categoria de tributo em que o 
fato gerador não está vinculado a qualquer 
contraprestação específica por parte do Estado 
em benefício do contribuinte. Em outras 
palavras, a obrigação do contribuinte de efetuar 
o pagamento ao ente estatal não decorre de 
nenhuma vantagem recebida ou disponibilizada 
para sua utilização. O enunciado está a se referir: 

(A) às Custas. 

(B) aos Emolumentos. 

(C) às Contribuições Parafiscais. 

(D) ao Imposto. 

(E) à Contribuição de Melhoria. 

QUESTÃO 39 

Pertencem aos Municípios ___ do produto da 
arrecadação do imposto do Estado sobre a 
propriedade de veículos automotores licenciados 
em seus territórios. Assinale a alternativa que 
corretamente preenche a lacuna anterior: 

(A) dez por cento 

(B) vinte e cinco por cento 

(C) trinta e cinco por cento 

(D) quarenta por cento  

(E) cinquenta por cento 

 

 

QUESTÃO 40 

Nos expressos termos da Constituição da 
República Federativa do Brasil de 1988, a 
competência para instituição de empréstimos 
compulsórios foi outorgada: 

(A) à União e aos Estados, para financiar 
exclusivamente despesas decorrentes de guerra 
externa. 

(B) exclusivamente à União, para o 
financiamento de despesas específicas 
delimitadas constitucionalmente. 

(C) aos Estados e ao Distrito Federal, que 
poderão instituí-lo para financiar despesas com 
saúde e educação. 

(D) à União, aos Estados e ao Distrito Federal, 
que somente poderão instituí-lo através de Lei 
Complementar. 

(E) ao Distrito Federal e Municípios, para o 
financiamento de investimentos de caráter 
relevante, e através de emenda à Lei Orgânica. 
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